PROTOKÓŁ
z XVI SESJI RADY 
POWIATU CZARNKOWSKO – TRZCIANECKIEGO
z dnia 30 marca 2004 r.
W dniu 30 marca 2004 r. o godz. 13.00 w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Czarnkowie rozpoczęła się XVI Sesja Rady Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego.

1. SPRAWY REGULAMINOWE
      a) otwarcie obrad
Obrady XVI Sesji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu – Tadeusz Mańczak. 
      b) stwierdzenie quorum
Na podstawie listy obecności stwierdził, że na 21 radnych w Sesji uczestniczy 20 radnych, w więc Rada władna jest do podejmowania decyzji. ( Nieobecny radny Zygmunt Łączkowski ).
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
     c) przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji
Radni przystąpili do przyjęcia protokołu z XV Sesji Rady Powiatu.
Radni w głosowaniu jawnym przyjęli protokół z ostatniej Sesji przy 20 głosach za przyjęciem protokołu. Głosów przeciwnych 0, głosów wstrzymujących 0.
2.  WNIOSKI W SPRAWIE ZMIANY PORZĄDKU OBRAD
            Radna Teresa Jastrzębska jako Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej prosiła o wniesienie punktu 9 i) w brzmieniu „Podjęcie stanowiska w sprawie zagrożeń dla programu badań mammograficznych”.
Treść projektu stanowiska stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
            Więcej wniosków nie zgłoszono i przystąpiono do głosowania za wniesieniem do porządku obrad wniosku zgłoszonego wyżej.
W obecności 20 radnych:
- 20 głosów za,
- 0 głosów przeciwnych,
- 0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym wniosek  został przyjęty.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
3.  INFORMACJA STAROSTY Z PRACY ZARZĄDU POWIATU MIĘDZY SESJAMI
Pisemna informacja Starosty z działalności Zarządu, obejmująca posiedzenia Zarządu, które miały miejsce w okresie między XV a XVI Sesją stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
            W uzupełnieniu pisemnej informacji Starosta Maszewski przekazał radnym informację, czym Zarząd Powiatu zajmował się na posiedzeniu w dniu 25 marca 2004 roku.
Głównym punktem było spotkanie z Wojewodą Wielkopolskim, Burmistrzem Miasta Czarnkowa, przedstawicielami instytucji i organizacji związanych z rolnictwem w sprawie utworzenia Centrum Rolniczego w Czarnkowie.
Jeżeli chodzi o pomysł utworzenia Centrum to wszyscy byli zgodni, iż Centrum jest potrzebne gdyż stwarzałoby możliwość ułatwienia rolnikom dostępu  do instytucji rolniczych. Problemy jednak zaczynają się w momencie, gdy dochodzi się do tematu majątku i środków na uruchomienie Centrum. Nieruchomość, w której znalazłoby siedzibę Centrum obecnie stanowi własność Gminy Miejskiej Czarnków. Burmistrz gotowy jest oddać tą nieruchomość na dogodnych warunkach, które zaakceptuje Wojewoda i samorząd miejski. Na dzień dzisiejszy zacząć należy od zlecenia sporządzenia dokumentacji kosztorysowo – technicznej jednak trzeba znaleźć środki na jej opracowanie. Spotkanie zakończyło się konkluzją, że szczegółowy protokół z posiedzenia Zarządu przesłany zostanie do Wojewody Wielkopolskiego, z propozycją, że powiat wyłoży środki na sporządzenie dokumentacji, ale ze strony Wojewody musi otrzymać zapewnienie, że środki te zostaną zwrócone. Strony zainteresowane tym przedsięwzięciem czekają również rozmowy na temat sposobu przejęcia budynku.
Zarząd przeanalizował i pozytywnie zaopiniował „Powiatowy plan zabezpieczenia medycznych działań ratowniczych na rok 2005”, który przesłany został do Wojewody Wielkopolskiego w celu jego zatwierdzenia.
Zarząd zapoznał się z informacją o nowych elementach oferty kształcenia zawodowego szkół prowadzonych przez powiat oraz przekształceniach tych szkół.
Podjęto także uchwały w sprawie:
a.       ustalenia stawek za wynajem sal konferencyjnych w budynku Starostwa Powiatowego,
b.      nieodpłatnego przekazania maszyny do pisania dla Związku Represjonowanych Politycznie Żołnierzy Górników – Koło w Czarnkowie
c.       zatwierdzenia zestawienia podziału środków budżetowych na realizację Powiatowego Kalendarza Imprez Kulturalnych, Sportowych i Turystycznych na 2004 rok.
Radni nie zgłosili pytań do przedłożonej przez Starostę informacji.
Obrady opuścił radny Andrzej Kuchta i od tej pory w Sesji uczestniczy 19 radnych.
4.      INFORMACJE PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI Z PRAC KOMISJI MIĘDZY SESJAMI
Komisja Bezpieczeństwa Publicznego obradowała w dniu 24 marca br. Głównym tematem posiedzenia była ocena realizacji „ Programu profilaktyki przeciwdziałania narkomanii”. W posiedzeniu udział wzięli: przedstawiciel Kuratorium Oświaty, koordynator „Programu…”, przedstawiciel Stowarzyszenia „ Bezpieczny Powiat” oraz przedstawiciel Starostwa Powiatowego. Z analizy materiałów w zakresie narkomanii wynika, że dane w tym zakresie są zatrważające. Tworzy się coraz więcej programów i coraz więcej mamy osób biorących narkotyki, a przede wszystkim wzrasta liczba przestępstw związanych                             z narkotykami lub przestępstw popełnianych pod wpływem narkotyków ( w roku 2002 – 111 przestępstw, w roku 2003 – 143 a w roku bieżącym już 79).
Komisja wypracowała kilka wniosków, które mają wpłynąć na zmniejszenia zjawiska narkomanii, które przekazano do Zarządu Powiatu celem ich realizacji. Komisja     wnioskowała o:
a)      rozważenie możliwości wyasygnowania środków w budżecie powiatu w wysokości   3 tys. zł na zwiększenie budżetu na realizację „ Programu profilaktyki przeciwdziałania narkomanii” ,
b)      wystąpienie z pismem do Burmistrza Miasta Czarnkowa w sprawie wprowadzenia ulg dla dzieci i młodzieży szkolnej w opłatach za basen w okresie wakacji letnich,
c)      wystąpienie z prośbą do dyrektorów szkół w sprawie bezpłatnego udostępnienia pracowni komputerowych – kawiarenek internetowych w szkołach,
d)      zasygnalizowanie burmistrzom i wójtom z terenu powiatu problemu sprzedaży papierosów i alkoholu nieletnim,
e)      wystąpienie z apelem do Komendy Powiatowej Policji w Czarnkowie w sprawie opracowania planu wizyt psa tropiącego narkotyki w szkołach na terenie powiatu                   i zorganizowanie cyklicznych pokazów z udziałem psa.
Omówiono i pozytywnie zaopiniowano materiały przygotowane na dzisiejszą Sesję.
            Komisja Oświaty, Kultury i Sportu odbyła swoje posiedzenie w dniu 23 marca br. posiedzenie poświęcone było analizie stanu przygotowań szkół do nowej matury z języka niemieckiego w Powiecie Czarnkowsko – Trzcianeckim oraz zapoznano się z jakością kształcenia w liceach ogólnokształcących w aspekcie posiadanej bazy lokalowej szkół, liczebności i liczby oddziałów oraz zasadami rekrutacji do tych szkół. 
Jeżeli chodzi o pierwszy temat to generalnie po wstępnym etapie gdzie przede wszystkim narzekano na niski poziom reprezentowany przez absolwentów gimnazjum w zakresie umiejętności posługiwania się językami obcymi Komisja doszła do pewnych wniosków                 i uogólnień.  
Przede wszystkim pierwszy wniosek, jaki się nasunął to brak diagnozy prowadzonej przez szkoły ponadgimnazjalne na temat nauki języka obcego w gimnazjach. Często oferta edukacyjna w tym zakresie zbieżna jest z potrzebami uczniów. Należałoby się zastanowić nad skorygowaniem działań edukacyjnych pomiędzy szkołą podstawową a gimnazjum. Komisja zobowiązała się do pomocy w ewentualnym przeprowadzeniu spotkań, w których wzięliby udział nauczyciele szkół podstawowych, gimnazjalnych i nauczyciele szkół ponadgimnazjalnych uczących języków obcych, aby wszyscy mogli przedstawić swoje oczekiwania ale tylko te, które nie odbiegają od podstawy programowej. Elementem współpracy mogłyby być testy językowe diagnozujące poziom umiejętności uczniów po ukończeniu gimnazjum ale nie służące weryfikacji do nauki w szkole ponadgimnazjalnej. Testy mogłyby być pisane już w czerwcu tego roku.
Komisja zaniepokojona była znikomą ilością egzaminatorów nowej matury z języków obcych. Okazuje się, że może to być zwężający się tor, który zablokuje matury na terenie naszego powiatu. Mamy bardzo mało przygotowanych nauczycieli w tym zakresie.                    W związku z tym sugestia Komisji jest taka, aby w sposób szczególny preferować tych nauczycieli, którzy podejmą trud zdobywania kwalifikacji tytułu egzaminatora do nowej matury w sensie gratyfikacji finansowej, co pozostaje w gestii dyrektora placówki.
Komisja prosiła też o przedstawienie informacji o kwalifikacjach nauczycieli języków obcych w szkołach ponadgimnazjalnych, gdyż często okazuje się, że w szkołach tych uczą nauczyciele mający dużo niższe kwalifikacje niż w szkołach gimnazjalnych, czy podstawowych. Komisja zobowiązała Wydział Oświaty, Kultury i Sportu do przekazania listy osób ubiegających się o uzyskanie kwalifikacji egzaminatorów. Te dane Komisja chciałaby jak najszybciej uzyskać.
            Jeżeli chodzi o drugi temat dotyczący jakości kształcenia w liceach ogólnokształcących w aspekcie posiadanej bazy lokalowej szkół, liczebności i liczby oddziałów oraz zasad rekrutacji do tych szkół to na posiedzeniu podzielono się swoimi uwagami, opiniami jakie dobiegają z zewnątrz o zagrożeniu obniżenia poziomu nauczania szczególnie w klasach licealnych. Odpowiedź dyrektorów była jedna, że rzeczywiście przyjmują do szkół wszystkich chętnych. Nie widzą w tej chwili daleko idącej weryfikacji czy rekrutacji na poziomie obniżającym drastycznie liczebność i liczbę oddziałów czując jak gdyby zagrożenie dla finansów kierowanych przez nich placówek.
W jednym z liceów, tj. w LO w Krzyżu Wlkp. należy się spodziewać, że liczba oddziałów zostanie utrzymana na obecnym poziomie. W przypadku dwóch pozostałych szkół  dyrektorzy planują oddziały 30 i ponad 30 osobowe. Spodziewają się rekrutacji na poziomie  4 – 5 oddziałów w LO w Trzciance i 5 oddziałów w LO w Czarnkowie lub alternatywnie               6 oddziałów ale wówczas mniej licznych. Żadna z trzech wymienionych szkół nie zdecydowała się na utworzenie klas poniżej 20 osób w jednym oddziale.
            Komisja zapoznała się z wnioskiem trzcieneckiego Muzeum o nadanie placówce rangi jednostki powiatowej. Komisja nie podjęła żadnej decyzji z przyczyn organizacyjnych, gdyż znaczna część Komisji musiała uczestniczyć w innym organizowanym w tym samym czasie spotkaniu i nie było wymaganego quorum przy  podejmowaniu decyzji.
Omówiono i pozytywnie zaopiniowano materiały przygotowane na dzisiejszą Sesję.
Komisja Budżetowo – Gospodarcza obradowała w dniu 29 marca br. Posiedzenie miało charakter wyjazdowy do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance. Komisja zapoznała się z bazą lokalową tego Centrum i jego działalnością. Wniosek jaki nasunął się po obejrzeniu pomieszczeń zajmowanych przez Centrum na I piętrze jest taki, że należałoby wybudować podjazd lub windę aby osoby niepełnosprawne miały łatwy dostęp do PCPR.
Z informacji przedstawionych przez dyrektora PCPR – u wynika, że zdecydowanie zmieniły się w stosunku do roku 2003 warunki funkcjonowania obszarów, które znajdują się w zakresie działalności PCPR. Komisja wypracowała pewne wnioski i jednym z wniosków jest, że do tematu opieki społecznej powrócić należy w miesiącu wrześniu br. po dokładnym rozpoznaniu spraw, które dotyczą nowego usytuowania się tych zagadnień.
W zakresie rodzin zastępczych dokonała się tego typu zmiana, że zadanie to stało się zadaniem własnym powiatu i finansowane będzie ze środków własnych powiatu, a nie jak dotychczas z budżetu wojewody. Powiat płacić musi za zadania, na które nie ma wpływu, gdy to Sąd te rodziny tworzy. Również problemy występują w Domach Dziecka. Domy te mają narzucone standardy i powiat powinien myśleć o tym jak dopracować się tych standardów               i aby ich spełnienie było tańsze. Powodem do niepokoju jest to, że dzieci nie przybywa w tych placówkach, co może spowodować ograniczenie liczby domów dziecka. Kolejne zagrożenia jawią się w Domach Pomocy Społecznej. Do tej pory placówki te finansowane były z budżetu wojewody i częściowo z opłat wnoszonych przez pensjonariuszy. Obecnie zmienia się sposób ich finansowania i za utrzymanie pensjonariusza w DPS – ie  musi płacić samorząd gminny. Utrzymanie pensjonariusza w naszych DPS – ach kosztuje 1900 zł i część Wójtów i Burmistrzów wypowiada się, że jest w stanie utrzymać daną osobę na terenie swojej gminy, nie kierując jej do DPS – u, zapewniając jej opiekę za 600 zł, wynajmując pielęgniarkę środowiskową. W tym temacie należy szukać sposobów pozyskiwania pensjonariuszy do domów opieki i rozwiązań, aby jednak gminy tych pensjonariuszy kierowały do naszych placówek. Starosta na posiedzeniu Komisji zobowiązał dyrektora PCPR do zorganizowania w tym temacie spotkania z Wójtami i Burmistrzami                   z terenu powiatu czarnkowsko – trzcianeckiego, w ciągu dwóch najbliższych miesięcy.
Omówiono i pozytywnie zaopiniowano materiały przygotowane na dzisiejszą Sesję, w tym również zmiany do budżetu, które proponowane będą w punkcie 9 ppkt a).
Komisja Zdrowia i Pomocy Społecznej obradowała w dniu 24 marca br. Głównym tematem posiedzenia było zapoznanie się z planami rzeczowo – finansowymi Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie i Zespołu Opieki Zdrowotnej w Trzciance na 2004 rok. Po analizie planów Komisja stwierdziła, że sytuacja w obu zakładach nie wygląda najlepiej, na koniec roku planowane są ujemne wyniki finansowe i dlatego finanse zakładów należy na bieżąco monitorować.
Zapoznano się i pozytywnie zaopiniowano programy profilaktyczno – lecznicze na rok 2004. 
Komisja zapoznała się i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  w 2004 roku przygotowany na dzisiejszą Sesję.
Omówiono i pozytywnie zaopiniowano również pozostałe materiały przygotowane na dzisiejszą Sesję.
            Komisja Rewizyjna w okresie między XV a XVI Sesją nie obradowała. Najbliższe posiedzenie Komisji planowane jest na dzień 14 kwietnia br., które w całości poświęcone będzie analizie wykonania budżetu powiatu za 2003 rok.
            Komisja Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej obradowała w dniu 23 marca br. Na posiedzeniu członkowie tej komisji zapoznali się i pozytywnie zaopiniowali informacje na temat działalności Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, Inspekcji Weterynaryjnej oraz Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w przeddzień przystąpienia do Unii Europejskiej.
Informacja w wyżej wymienionym zakresie będzie również przedmiotem dzisiejszych obrad.
Komisja zapoznała się z informacją o stanie dróg powiatowych po okresie zimowym             i zamierzeniach remontowo – inwestycyjnych na tych drogach w 2004 roku. Informacja               w tym zakresie zaopiniowana została pozytywnie. 
W temacie dróg przeanalizowano także projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. Komisja wniosła pewne poprawki do projektu tej uchwały, które przedłożone zostaną w punkcie 9 ppkt g) dzisiejszej Sesji.
            Komisja zapoznała się ze stanem działania urządzeń melioracyjnych w powiecie czarnkowsko - trzcianeckim, z informacją o możliwości ich napraw i konserwacji.
Omówiono i pozytywnie zaopiniowano także pozostałe materiały przygotowane na dzisiejszą Sesję.
Radni nie wnieśli pytań do przedłożonych informacji.
5.      PRZYJĘCIE INFORMACJI AGENCJI MODERNIZACJI                                                 I RESTRUKTURYZACJI ROLNICTWA O STANIE PRZYGOTOWAŃ INSTYTUCJI, PRZEDSIĘBIORSTW I ROLNIKÓW W PRZEDDZIEŃ WSTĄPIENIA DO UNII EUROPEJSKIEJ
Pisemna informacja Agencji Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa o stanie przygotowań instytucji, przedsiębiorstw i rolników w przeddzień wstąpienia do Unii Europejskiej którą radni otrzymali już wcześniej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Informacja przedmiotowa została również pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem tej informacji.
W obecności 19 radnych:
- 19 głosów za,
- 0 głosów przeciwnych,
- 0 głosów wstrzymujących. 
W związku z powyższym informacja została przyjęta.
6.      PRZYJĘCIE INFORMACJI POWIATOWEGO INSPEKTORATU WETERYNARII O STANIE PRZYGOTOWAŃ INSTYTUCJI, PRZEDSIĘBIORSTW I ROLNIKÓW W PRZEDDZIEŃ WSTĄPIENIA DO UNII EUROPEJSKIEJ
 Pisemna informacja Powiatowego Inspektoratu Weterynarii o stanie przygotowań instytucji, przedsiębiorstw i rolników w przeddzień wstąpienia do Unii Europejskiej, którą radni otrzymali już wcześniej stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Informacja przedmiotowa została również pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej. 
            Radny Kryjewski zapytał, dlaczego w tej informacji, w wykazie zakładów dostosowujących się do wymogów UE lub w wykazie zakładów, które już spełniają te wymogi nie napisano nic o Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Czarnkowie?
            Przedstawiciel PIW w Czarnkowie wyjaśnił, iż jest to jedynie przeoczenie ze strony przygotowującego informację. GS obecnie jest w stanie przejściowym, w którym stara się dostosować do wymogów stawianych przez UE.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem tej informacji.
W obecności 19 radnych:
- 19 głosów za,
- 0 głosów przeciwnych,
- 0 głosów wstrzymujących. 
W związku z powyższym informacja została przyjęta.
7.      PRZYJĘCIE INFORMACJI POWIATOWEJ STACJI SANITARNO - EPIDEMIOLOGICZNEJ O STANIE PRZYGOTOWAŃ INSTYTUCJI, PRZEDSIĘBIORSTW I ROLNIKÓW W PRZEDDZIEŃ WSTĄPIENIA DO UNII EUROPEJSKIEJ
Radni nie zgłosili uwag ani pytań do pisemnej informacji Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej o stanie przygotowań instytucji, przedsiębiorstw i rolników                           w przeddzień wstąpienia do Unii Europejskiej, którą otrzymali już wcześniej, a która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Informacja przedmiotowa została również pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej. 
W związku z tym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem tej informacji.
W obecności 19 radnych:
- 19 głosów za,
- 0 głosów przeciwnych,
- 0 głosów wstrzymujących. 
W związku z powyższym informacja została przyjęta.
Przewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy.
8.      STAN DRÓG POWIATOWYCH ORAZ OKREŚLENIE ZADAŃ MODERNIZACYJNO – REMONTOWYCH I INWESTYCYJNYCH NA 2004 ROK
Pisemna informacja dotycząca stanu dróg powiatowych oraz planu zadań modernizacyjno – remontowych i inwestycyjnych na 2004 rok, którą radni otrzymali już wcześniej stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Informacja przedmiotowa została również pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej. 
Radny Kozłowski zwrócił uwagę na część informacji, która obrazuje nakłady na budowy, przebudowy i remonty dróg poniesione na drogi w poszczególnych gminach. Zwrócił uwagę, że największe nakłady ponosi się na drogi powiatowe w Gminie Miejskiej Czarnków. Chciałby, aby w przyszłości takie nakłady ponoszone były na każdą z gmin naszego powiatu.
Starosta prosił, aby inaczej i ze zrozumieniem spoglądać na gminę wiejską i miejską Czarnków. Należy na te gminy spoglądać łącznie, bo w tym momencie jest porównywalna ilość dróg z ilością dróg w innych gminach i nakłady wówczas też będą porównywalne.
            Radny Kryjewski zapytał jak wygląda na dzień dzisiejszy stan dróg powiatowych jeżeli chodzi o ich naprawy po okresie zimowym?
            Dyrektor ZDP wyjaśnił, że obecnie na drogach prowadzone są naprawy, które mogą wykonywać własnymi siłami, czyli emulsjami i grysami. Na te drogi, gdzie potrzebne są remonty cząstkowe wykonywane masą na gorąco przygotowywany jest przetarg na ich wykonanie. Ogólnie można powiedzieć, że po zimie 2003/2004 drogi są więcej zniszczone niż w latach ubiegłych. Braki jednak usuwane będą sukcesywnie, aby nie doprowadzić do zniszczenia całkowitego dróg. Obecnie do naprawy pozostała droga na odcinku Żelichowo – Gieczynek, która uległa największemu zniszczeniu.
Dyrektor zwrócił uwagę, że nagminnie zaczyna występować problem związany z kradzieżą kratek ściekowych do studzienek, co stwarza duże niebezpieczeństwo dla kierujących pojazdami jak i pieszych.
            Radny Wachowiak prosił, aby naprawy drogi Żelichowo – Gieczynek nie zakończyć na odcinku do torów kolejowych, ale prowadzić je dalej w kierunku wsi, gdyż ten odcinek drogi jest również drogą powiatową.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem tej informacji.
W obecności 19 radnych:
- 19 głosów za,
- 0 głosów przeciwnych,
- 0 głosów wstrzymujących. 
W związku z powyższym informacja została przyjęta.
9.      PODJĘCIE UCHWAŁ W SPRAWIE:
a)      zmian w budżecie powiatu na 2004 r.,
Pani Dymek przedłożyła radnym propozycję zmian do budżetu powiatu na 2004 rok, które wprowadza na dzisiejszą Sesję.
Proponowane zmiany zaopiniowane zostały pozytywnie przez Przewodniczącego Komisji Budżetowo – Gospodarczej i stanowią załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Opinia Komisji Budżetowo – Gospodarczej stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
            Radny Maćkowiak zapytał, z czego wynika umniejszenie wydatków o kwotę 238 tys. zł dla Zarządu Dróg Powiatowych w Czarnkowie.
            Dyrektor ZDP wyjaśnił, iż zmiana ta wynika z zakończenia postępowania przetargowego związanego z realizacją dwóch zadań drogowych.
            Radny Kozłowski zapytał, w jakim czasie nastąpi sprzedaż budynku przy                          ul. Kościuszki ( po byłym pogotowiu ratunkowym ) i na jakich zasadach?
            Starosta wyjaśnił, iż wstępnie założono sprzedaż tego budynku za kwotę ok. 400 tys. zł. Sporządzona została wycena całego budynku bez podziału na lokale użytkowe i zdaniem Zarządu wycena ta była zbyt niska. W związku z tym ponownie zlecono wykonanie wyceny, ale już z podziałem na lokale użytkowe. Wycena sporządzona powinna zostać do końca kwietnia br. Po otrzymaniu wyceny, po ustaleniu wartości nieruchomości ogłoszony zostanie przetarg ograniczony na sprzedaż tego budynku pod działalność służby zdrowia.
Następnie przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie zmian                  w budżecie powiatu na 2004 rok.

W obecności 19 radnych:
-         19 radnych głosowało za,
-         0 głosów przeciwnych,
-         0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/88/2004 została podjęta i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
b)      wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie powierzenia Gminie Trzcianka realizacji zadania własnego powiatu z zakresu kultury   i kultury fizycznej,
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie powierzenia Gminie Trzcianka realizacji zadania własnego powiatu z zakresu kultury i kultury fizycznej.
W obecności 19 radnych:
-         19 radnych głosowało za,
-         0 głosów przeciwnych,
-         0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/89/2004 została podjęta i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
c)      wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie powierzenia Gminie Czarnków realizacji zadania własnego powiatu z zakresu kultury fizycznej i turystyki,
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie powierzenia Gminie Czarnków realizacji zadania własnego powiatu z zakresu kultury fizycznej i turystyki.
W obecności 19 radnych:
-         19 radnych głosowało za,
-         0 głosów przeciwnych,
-         0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/90/2004 została podjęta i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
d)      wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie powierzenia Gminie Drawsko realizacji zadania własnego powiatu z zakresu kultury, kultury fizycznej i turystyki ,
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie powierzenia Gminie Drawsko realizacji zadania własnego powiatu  z zakresu kultury, kultury fizycznej i turystyki.
W obecności 19 radnych:
-         19 radnych głosowało za,
-         0 głosów przeciwnych,
-         0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/91/2004 została podjęta i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
e)      wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie powierzenia Gminie Połajewo realizacji zadania własnego powiatu z zakresu kultury,
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie powierzenia Gminie Połajewo realizacji zadania własnego powiatu  z zakresu kultury.
W obecności 19 radnych:
-         19 radnych głosowało za,
-         0 głosów przeciwnych,
-         0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/92/2004 została podjęta i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
f)       wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie powierzenia Gminie Wieleń realizacji zadania własnego powiatu z zakresu kultury               i kultury fizycznej,
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie powierzenia Gminie Wieleń realizacji zadania własnego powiatu z zakresu kultury i kultury fizycznej.
W obecności 19 radnych:
-         19 radnych głosowało za,
-         0 głosów przeciwnych,
-         0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/93/2004 została podjęta i stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
g)      ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Czarnkowie przedstawił projekt uchwały, który określa stawki opłat pobieranych przez ZDP za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych, dla których zarządcą jest Zarząd Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego, na cele związane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg, dotyczące:
1)      prowadzenia robót w pasie drogowym,
2)      umieszczania w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych              z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego,
3)      umieszczania w pasie drogowym obiektów budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam,
4)      zajęcia pasa drogowego na prawach wyłączności w celach innych niż wymienione              w pkt 1-3.
Za zajęcie 1m 2 powierzchni pasa drogowego w celu, o których mowa wyżej w pkt 1) i 4) proponuje się następujące stawki opłat za każdy dzień zajęcia:
a)      jezdni:
- przy zajęciu jezdni do 20% szerokości                                              - 3,00 zł,
- przy zajęciu jezdni pow. 20% do 50% szerokości                             - 5,00 zł,
- przy zajęciu jezdni pow. 50% do całkowitego zajęcia                       - 8,00 zł,
b)      chodnika, zatoki postojowej i autobusowej, ścieżki rowerowej
      i ścieżki pieszo – rowerowej                                                                - 3,00 zł,                                                            
c)      elementów pasa drogowego niewymienionych w pkt a) i b)               - 1,50 zł.
Zajęcie pasa drogowego przez okres krótszy niż 24 godziny traktowane jest jak zajęcie pasa drogowego przez 1 dzień.
Za zajęcie pasa drogowego w celu umieszczania w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego, proponuje się ustalenie rocznych stawek opłat za 1m 2 powierzchni pasa drogowego zajętego przez rzut poziomy urządzenia:
a)      w jezdni                                                                         -  80,00 zł,
b)      w pozostałych elementach pasa drogowego:
- poza terenem zabudowanym                                       - 15, 00 zł, 
- w obszarze zabudowanym                                           -  40,00 zł,
c)      na drogowym obiekcie inżynieryjskim                         - 200,00 zł.
Przy umieszczaniu urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych proponuje się stawki opłat w wysokości 50% stawek wyżej proponowanych w przypadkach gdy inwestorem jest samorząd gminny.
Za zajęcie pasa drogowego w celu umieszczania w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego ora reklam, proponuje się następujące stawki opłat za każdy dzień zajęcia  za 1m 2 powierzchni:
a)      pasa drogowego zajętego przez rzut poziomy obiektu
      handlowego lub usługowego                                                    - 0,50 zł,
b)      pasa drogowego zajętego przez rzut poziomy 
      innych obiektów budowlanych                                                - 0,40 zł,
c)      reklamy                                                                                     - 2,00 zł.
Po przedstawieniu propozycji dyrektora ZDP głos zabrał radny Kozłowski, który przedstawił propozycję zmian do projektu ww. uchwały, które zgłoszone zostały na posiedzeniu Komisji Rozwoju Wsi, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej.
Zmiana polegać miałaby na wprowadzeniu zmiany w punkcie mówiącym o zajęciu pasa drogowego w celu umieszczania w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego, gdzie                       w pozostałych elementach pasa drogowego w obszarze zabudowanym proponuje się 40 zł,             a zdaniem Komisji kwota ta powinna zostać umniejszona do 30 zł oraz na zmianie stawki z 2 zł za 1 zł  za ustawianie reklam w pasie drogowym. 
Propozycję radnego Kozłowskiego poparł radny Wachowiak.
            Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych przychylił się do zaproponowanych zmian, po czym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad zgłoszonymi poprawkami.
W obecności 19 radnych:
- za wniesieniem poprawek głosowało 19 radnych, 
- 0 głosów przeciwnych,
- 0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym poprawki zostały uwzględnione i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego, wraz z poprawkami.
W obecności 19 radnych:
-         19 radnych głosowało za,
-         0 głosów przeciwnych,
-         0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/94/2004 została podjęta i stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
h)      określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2004 roku,
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych   w 2004 roku.
W obecności 19 radnych:
-         19 radnych głosowało za,
-         0 głosów przeciwnych,
-         0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym Uchwała Nr XVI/95/2004 została podjęta i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
i)       podjęcie stanowiska w sprawie zagrożeń dla programu badań mammograficznych
Przystąpiono do głosowania nad podjęciem stanowiska w sprawie zagrożeń dla programu badań mammograficznych.
W obecności 19 radnych:
-         19 radnych głosowało za,
-         0 głosów przeciwnych,
-         0 głosów wstrzymujących.
W związku z powyższym stanowisko zostało podjęte i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Obrady opuścił radny Feliks Łaszcz i od tej pory w Sesji uczestniczy 18 radnych. 
10.  INFORMACJA O SPOSOBIE REALIZACJI INTERPELACJI I WNIOSKÓW ZGŁOSZONYCH PRZEZ RADNYCH NA POPRZEDNIEJ SESJI
Pani Alicja Dąbrowska Sekretarz Powiatu przedstawiła radnym informacje o sposobie realizacji wniosków zgłoszonych na ostatniej Sesji tj. w dniu 2 marca br.
W odpowiedzi na wniosek radnego Macieja Niemca dotyczący wprowadzenia zakazu wstępu do szkół osób o niepewnej reputacji, które nakłaniają młodzież, a szczególnie dziewczęta do podjęcia pracy poza granicami naszego kraju wyjaśniła, iż w szkołach ponadgimnazjalnych spotkania w tym temacie miały miejsce w dwóch szkołach                                w Czarnkowie tj.  w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych i Liceum Ogólnokształcącym. 
ZSP odwiedził doradca zawodowy Powiatowego Urzędu Pracy w Czarnkowie, który przedłożył absolwentom tej szkoły propozycje przesyłane z Wojewódzkiego Urzędu Pracy             i były to legalne oferty pracy dla absolwentów szkół poza granicami naszego kraju. Tak, więc wizyta ta nie budziła żadnych zastrzeżeń.
Drugie spotkanie odbyło się w LO i była to rozmowa z przedstawicielem Szkoły Języków Obcych – Oddział w Pile. Jest to firma ogólno – krajowa – przedstawicielstwo JDJ Wahalski, posiadająca sieć szkół nauki języków obcych. Szkoły te prowadzą szeroką wymianę zagraniczną i kulturową w zakresie nauki języków obcych. LO współpracuje już z tą szkołą            w Pile i wizyta jej przedstawiciela nie była z pewnością nielegalnym werbowaniem do pracy. Szczegółowe informacje o tej firmie dostępne są na stronach internetowych.
Drugi wniosek zgłoszony przez radnego Włodzimierza Gapskiego dotyczył podjęcia działań w wyniku, których wyeliminować należy sprzedaż papierosów i alkoholu osobom nieletnim, a która odbywa się mimo nałożonego na sprzedawców zakazu sprzedaży tych artykułów. Zarząd Powiatu zastanawiał się nad rozwiązaniem tej sytuacji, ale niestety jest to problem trudny do rozwiązania poprzez służby powiatowe. Częściowej odpowiedzi na wniosek udzielił już Komendant Powiatowy Policji podczas ostatniej Sesji jak również temat poruszany był na jednym z posiedzeń Komisji Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu. Komisja zdecydowała, iż wystąpi z apelem do wójtów i burmistrzów, którzy wydają koncesję na sprzedaż alkoholu, aby szczególną uwagę zwracali na to, komu koncesję udzielają. Aby brali pod uwagę informacje, które docierają od dzielnicowych bądź od innych osób                       w stosunku do podmiotów, które dokonują takich nielegalnych sprzedaży. Padł również pomysł zgłoszony przez radnego Jana Pertka, że być może należałoby w prasie lokalnej nagłośnić temat nielegalnej sprzedaży tych używek. Wszystko jednak wynika ze znieczulicy społecznej, gdyż sami często jesteśmy świadkami sprzedaży alkoholu osobom nieletnim i nie reagujemy na to.
Na Sesji padł również wniosek radnego Pertka, który dotyczył możliwości zakupu fantomu do nauki udzielania pierwszej pomocy dla Oddziału Ratownictwa Medycznego ZZOZ w Czarnkowie, który służyłby do szkolenia z zakresu pomocy przedmedycznej dla wszystkich grup zawodowych. Wniosek analizowany był na posiedzeniu Zarządu, na którym Zarząd uznał, iż zakup fantomów z tegorocznego budżetu nie jest możliwy, a należałoby zakupić dwa, aby wyposażyć obydwa zakłady opieki zdrowotnej. Zarząd podejmie jednak rozmowy z dyrektorami szkół, aby zakupione i przekazane do szkół fantomy udostępniali do wykorzystywania w szerszym zakresie, gdy zajdzie potrzeba szkolenia grup zawodowych przez ORM. Przy czym Zarząd wystąpił do ORM o przesłanie informacji jak ratownicy medyczni widzą organizację tego typu szkoleń, w jaki sposób zamierzają te szkolenia prowadzić?
Radny Gapski powrócił do często poruszanego tematu dostępności młodzieży do narkotyków. Dodał, że tworzy się coraz więcej programów, zbiera się dane do różnego rodzaju statystyk a tak naprawdę to nie robi się nic, aby temu zjawisku zapobiec. Nie wykonuje się żadnych czynów w tym kierunku. Jeżeli stwierdza się, że na dyskotekach można bez trudu zdobyć narkotyki a tych dyskotek nikt nie kontroluje, nie sprawdza i nie zamyka to nic nie da. Mówimy o tych sprawach coraz głośniej i coraz częściej, ale to nic nie da, gdy nie prowadzi się żadnych czynów. Nie należy udawać, że robi się w tym temacie bardzo dużo, bo tak naprawdę to nie robi się nic.
Radny Niemiec nie był usatysfakcjonowany odpowiedzią na zgłoszony przez niego wniosek, którą udzieliła pani Sekretarz, gdyż jego zdaniem już samo to, że przedstawiciel prywatnej firmy przychodzi na lekcje i opowiada różne rzeczy zajmując młodzieży czas, który powinna poświęcić na naukę jest już niepoprawne. Nasuwa się tu również wątpliwość, dlaczego nasi absolwenci mają uczyć się języków obcych za granicą, i dlaczego to właśnie mają być dziewczęta. Uczelnie w naszym kraju również nauczą języka obcego.
11.  INTERPELACJE I WNIOSKI
Przewodniczący Rady przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych za rok 2003. Oświadczenia powinny wpłynąć do Biura Rady Powiatu najpóźniej do dnia 30 kwietnia br.
Zapoznał radnych z wnioskiem ( zał. nr  21 ) skierowanym do Rady Powiatu przez Związek Harcerstwa Polskiego – Komendę Hufca w Trzciance o udzielenie pomocy finansowej w wysokości 20 000 zł z przeznaczeniem na remont obiektów stanicy harcerskiej w Piecniku, służącej dzieciom i młodzieży z 6 gmin Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego.
Wniosek przekazano do rozpatrzenia Zarządowi Powiatu. 
            Przewodniczący Rady przekazał również informację, iż w dniu jutrzejszym, po zatwierdzeniu przez Zarząd Powiatu sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego za 2003 rok, każdy z radnych takie sprawozdanie otrzyma.
            Radny Gapski zgłosił wniosek aby Komisje Stałe Rady Powiatu dokonały analizy  sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Czarnkowsko – Trzcianeckiego za 2003 rok na jednym wspólnym posiedzeniu.
            Przewodniczący Rady uznał wniosek za zasadny.
            Radny Maćkowiak poinformował radnych, iż drużyna składająca się z kilku radnych powiatowych i gminnych wzięła udział w VI Międzynarodowych Mistrzostwach Powiatu            w Halowej Piłce Nożnej w Buczu, gdzie na  32 startujące drużyny Powiat Czarnkowsko – Trzcianecki zajął 17 miejsce.
            Radny Ociepa zgłosił wniosek o wzmożenie przez policję działań kontrolnych składowisk złomu. Prośba podyktowana jest nasilającymi się w ostatnim czasie na terenie naszego powiatu licznymi kradzieżami wszelkich elementów metalowych, których brak naraża mieszkańców powiatu na poważne zagrożenie bezpieczeństwa zdrowia i życia oraz prowadzi do dewastacji urządzeń np. melioracyjnych, kanalizacyjnych czy wodociągowych oraz wniosek o zagospodarowanie terenu przy Starostwie Powiatowym, od strony podwórza, na parking dla radnych, którzy przyjeżdżając na Sesję często nie mają gdzie zaparkować swoich pojazdów.
            Starosta wyjaśnił, iż pierwszy z wniosków radnego Ociepy skierowany zostanie do Komendanta Powiatowego Policji w Czarnkowie z prośbą o podjęcie działań realizujących zgłoszony wniosek. Co do drugiego wniosku Starosta wyjaśnił, iż myśli o zagospodarowaniu terenu wokół Starostwa i w budżecie przyszłorocznym zabezpieczone zostaną niezbędne na ten cel środki.
12.  WOLNE GŁOSY I ZAPYTANIA
Radny Włodzimierz Gapski zgłosił zapytanie dotyczące sposobu zabezpieczenia świadczeń medycznych w godzinach wieczornych i nocnych oraz transportu sanitarnego na terenie Powiatu Czarnkowsko – Trzciancekiego ?
Starosta wyjaśnił, iż żaden pacjent, gdy zamknięte są już gabinety lekarzy rodzinnych nie pozostaje bez możliwości skorzystania ze świadczeń medycznych. Świadczenia jak                  i transport udzielane są przez pogotowia ratunkowe, chociaż do dnia dzisiejszego nie zostały podpisane umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia w tym zakresie. 
Starosta poinformował radnych, iż wspólnie z dyrektorem Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie w dniu 26 marca br. uczestniczył w Sesji Rady Miasta i Gminy Wronki. Wcześniej prosił o takie spotkanie, mało tego prosił Radę Miejską Wronek o zajęcie stanowiska na temat pomocy doraźnej, a szczególnie karetki wypadkowej. Przygotowano projekt stanowiska jednakże ten punkt o pomocy doraźnej dla mieszkańców miasta i gminy Wronki  przez Przewodniczącą Rady Miejskiej został przedstawiony w formie informacji                    a nie podjęcia stanowiska. Ze strony powiatu szamotulskiego był dyrektor ZOZ – u i jego zastępca, nie było Starosty.
Po przekazaniu informacji przez dyrektora ZZOZ – u w Czarnkowie, który przedstawił sytuację kierowanego przez siebie zakładu, ze szczególnym uwzględnieniem nowej bazy i stałego jej rozwoju pod kątem lepszej diagnostyki, a także wyraźnej poprawy warunków na samych oddziałach oraz dyrektora ZOZ – u we Wronkach ustalono, że radni Wronek spotkają się na posiedzeniu wspólnym komisji, na które zaproszeni zostaną dyrektorzy ZOZ – ów, Starostowie i będą starali się do tematu ustosunkować.
13.  ZAKOŃCZENIE SESJI
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu zamknął obrady XVI Sesji.

Na tym protokół zakończono.

Obrady zakończono o godz. 16.00.
Protokołowała: 

M. Pompała

